

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 57 (6397)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

19 МАРТА 1980 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ПОВЕРКА

В ГОРОДЕ началась общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Комсомольцы и несоюзная молодежь отчитываются о выполнении личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм», принимают дополнительные обязательства на завершающий год пятилетки.

Главным содержанием личных комплексных планов является достойная встреча 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, успешное выполнение заданий пятилетки.

Так, комсомольско-молодежная смена цеха помола цементно-горного комбината, возглавляемая мастером Юрием Маховым, во втором полугодии 1979 года завоевала Красное знамя ЦК ВЛКСМ, а в феврале нынешнего года выработала сверх плана 524 тонны цемента. Первое место в социалистическом соревновании по азототуковому заводу производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» в феврале 1980 года присуждено комсомольской организации цеха № 36, лентотипстка Ангарской городской типографии комсомолка Зина Чепчигашева свои сменные нормы выполняет на 120 — 150 процентов.

Трудовой энтузиазм молодежи не случаен — в городе, по всей нашей стране проходит Всесоюзная Ленинская проверка, включающая в себя Ленинские уроки, об-

щественно-политическую аттестацию, комсомольские собрания с единой повесткой дня: «С именем Ленина, под руководством Коммунистической партии на труд и на подвиг!».

Аттестация — один из этапов Ленинской проверки, которая подводит итоги участия юношей и девушек в социалистическом соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Главными критериями оценки общественной и трудовой деятельности молодежи являются трудовая и общественная активность, верность ленинским заветам.

Именно с таких позиций подходят к вопросу аттестации комсомольцев в Ангарском политехникуме, во многих первичных комсомольских организациях производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», в школах и учебных заведениях города.

Как правило, здесь на видном месте вывешены красочно оформленные стенды, плакаты, списки аттестуемых, сроки проведения аттестации. Как правило, во многих комсомольских организациях аттестации предшествовали различные мероприятия: встречи с ветеранами партии и комсомола, конкурсы профессионального мастерства, смотры сочинений учащихся, торжественные приемы в ряды ВЛКСМ, тематические выставки, посвященные В. И. Ленину, субботники и воскресники, ударные трудовые вахты и многое другое. Так, например, в

школе № 10 прошел слет отличников учебы, в предъюбилейные дни лучшие из лучших были приняты в ряды ВЛКСМ, на Ленинских уроках, прошедших в объединении «Китойлес», на заводах гидрирования, азототуковом, полимеров, в цехе связи производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», молодые рабочие еще и еще раз обращались к бессмертным ленинским произведениям «Великий почин», «Задачи Союзов молодежи», «Как организовать соревнование» и др.

Но не везде Ленинской проверке уделяется должное внимание. На НПЗ, АЭМЗ, в СМУ-2, 5, 6, 7, в РСУ, УМе Ленинские уроки прошли не во всех первичных комсомольских организациях. Не везде требовательно, принципиально спрашивается с каждого комсомольца о его конкретном выполнении личного комплексного плана.

Комиссии по проведению общественно-политической аттестации призваны дать объективную оценку деятельности того или иного комсомольца, а сам процесс аттестации должен способствовать новому подъему трудовой и общественной активности молодежи.

Перед комитетами ВЛКСМ, перед первичными комсомольскими организациями, перед каждым комсомольцем стоит важная и ответственная задача — активное участие в Ленинской проверке, достойная встреча юбилея В. И. Ленина.

БЕИРУТ. Комитет в защиту палестинских заключенных, брошенных в израильские застенки, призвал мировую общественность широко отметить 17 апреля как день солидарности с палестинскими заключенными. Комитет призвал представительства ООП за рубежом, комитеты дружбы с палестинским народом и Всемирный Совет Мира развернуть широкую кампанию поддержки палестинских патриотов, томящихся в израильских тюрьмах, и потребовать их немедленного освобождения.

ГАВАНА. Здесь стало известно об очередном преступлении чилийской хунты. Режим Пиночета устроил судилище над 92 патриотами, которые были арестованы за участие в демонстрациях по случаю Международного женского дня 8 Марта. В соответствии с решением военного трибунала приговоренные будут сосланы на разные сроки в отдаленные сельские районы страны.



НЬЮ-ЙОРК. Очередную наглую провокацию совершили кубинские эмигранты из числа контрреволюционного отребья, окопавшегося в США. Они взорвали мощную зажигательную бомбу в помещении постоянного представительства Народной Республики Анголы при ООН.

МЕХИКО. Чилийские рабочие одержали важную победу в борьбе за свои права. Как сообщают из Сантьяго, в результате длительной и упорной борьбы трудящихся фашистские власти были вынуждены восстановить на работе пятерых руководителей профсоюза рабочих рудника «Чукикамата» — крупнейшего в Чили предприятия по добыче меди. Эти профсоюзные активисты были уволены в прошлом году за организацию собрания трудящихся, на которых выдвигались требования о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

ЛЕЙПЦИГ. Здесь завершилась традиционная международная весенняя ярмарка, в которой участвовали 9 тысяч внешнеторговых организаций и фирм 66 стран, а также Западного Берлина. Ярмарка наглядно свидетельствовала о растущей экономической мощи Советского Союза и других братских социалистических стран, об успехах социалистической экономической интеграции в рамках СЭВ. Советские экспонаты на нынешней ярмарке удостоены 20 золотых медалей.

ИЗВЕЩЕНИЕ
20 марта в 15 часов в малом зале ДК «Энергетик» состоится занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе.
ГК КПСС.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Галина Васильева — выпускница Березниковского техникума. Работая аппаратчиком в цехе 36-31, стала ударником коммунистического труда, передовиком производства.

Г. Г. Васильева успешно выполняет социалистические обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Комсомольцы азототукового завода избрали ее членом заводского бюро ВЛКСМ, а рабоче объединение — членом

ЮБИЛЕЮ ВОЖДА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



1870-1980

профкома «Ангарскнефтеоргсинтеза».

Недавно в жизни Васильевой произошло большое событие — ее приняли в члены КПСС.

На снимке: Г. Г. Васильева.

Фото И. АМОСОВА.



ПОБЕДИТЕЛИ

ТРУДОВОЙ ритм на нефтеперерабатывающем заводе определяется сегодня широко развернувшимся социалистическим соревнованием за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате уже многие бригады из ремонтно-механического цеха завершили план пятилетки.

Завком и администрация НПЗ подвели первые итоги юбилейного социалистического соревнования среди цехов завода. Победителям были вручены переходящие Красные знамена. Среди технологической группы впереди цех № 7 по выработке битума (начальник цеха В. М. Моисеев, председатель цехкома З. А. Димакова). В феврале коллектив выполнил план производства на 104,5 процента. Выработано сверх плана несколько тысяч тонн битума с государственным Знаком качества. Коллектив также выполнил задание по основной выпускаемой номенклатуре и продукции со Знаком качества.

Значительный вклад внесли рационализаторы. За месяц ими было подано 10 рационализаторских предложений, 6 внедрены, которые дали хороший экономический эффект. Новаторы цеха также близки к выполнению социалистических обязательств по рационализации. Они решили выполнить план 10-й пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Во внутрицеховом социалистическом соревновании здесь впереди смена № 4, руководит которой старший оператор И. И. Капшук, бригада № 1 грузчиков-разливщиков А. К. Русаева. Среди ремонтников впереди бригада слесарей В. И. Коршунова.

По второй группе на первом месте коллектив цеха КИП (начальник цеха В. Г. Божовиков, председатель цехкома С. Ф. Соколовский). Коллектив этот лучше других справился со своими обязательствами. Второе место присуждено коллективу электроцеха. В своей подгруппе уверенно лидирует комсомольско-молодежный коллектив центральной заводской лаборатории, где начальником цеха П. Б. Гамаюнова, председателем цехкома Т. В. Голубева.

У коллектива цеха № 9 второе место. Хорошие показатели и в цехе 17-19, но с планом по рационализации здесь не справляются, поэтому завком и администрация завода не выдвигают этот коллектив на классное место.

В. ХАНБЕКОВ, член завкома НПЗ.

ВЕРНОСТЬ ПАРТИИ ДЕЛОМ ДОКАЖЕМ



«ВЕСЬ СМЫСЛ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМСОМЛ ВИДИТ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ РЕШЕНИЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, ПРЕТВОРЕНИИ В ЖИЗНЬ ВЕЛИКОЙ ПРОГРАММЫ ПОСТРОЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В СССР».
(Из Устава ВЛКСМ).

ЛЕНИНСКАЯ ПОВЕРКА

ВАХТА ТРУДОВАЯ ЦЕМЕНТНО-ГОРНЫЙ КОМБИНАТ

КОЛЛЕКТИВ цементно-горного комбината вот уже 55 кварталов подряд является победителем Всесоюзного социалистического соревнования среди родственных предприятий страны. Свой вклад в общее дело вносят комсомольцы и молодежь комбината.

— В сутки, — рассказывает начальник цеха обжига А. Ф. Гусельников, — мы вырабатываем по три тысячи тонн клинкера вместо плановых 2862 тонны. Хорошо трудятся молодые рабочие Н. Заусаев, В. Ковалев, комсомолец М. Мощенко и другие.

— На комбинате пять комсомольско-молодежных смен, — говорит начальник цеха помола А. А. Чернышев. — Между ними идет упорное трудовое соперничество. В настоящее время лидерами соревнования являются смены мастеров Ю. Махова и Ю. Ракуцева.

Пример в работе показывают комсомольцы Е. Коржевина и К. Кукушкина, Н. Болотова, А. Шамкаева, Е. Ковалева.

Смена Юрия Махова за трудовые успехи во втором полугодии 1979 года была награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ.

ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

НАША комсомольская организация небольшая, на учете состоит 17 комсомольцев. Все имеют личные комплексные планы на 1980 год, включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В феврале мы провели Ленинский урок, на котором изучали биографию вождя. В настоящее время готовимся к общественно-политической аттестации, которая начнется 24 марта.

Комсомольцы и молодежь трудятся хорошо. Среди них шофер В. Бауэр, рабочая А. Казыкина, электрик В. Недозрелов.

Ю. ЗАЦЕПИН,
секретарь комсомольской организации.

РАБОЧАЯ биография комсомольца Александра Манылова началась в ГПТУ. Успешно сдав экзамены, он пришел в ОКБА слесарем КИП. Любознательный, способный парень быстро стал лучшим рабочим. Поступил учиться на вечернее отделение института народного хозяйства.



На снимке: А. Манылов.
Фото И. АМОСОВА.

МАТЕРИАЛЫ ГОТОВИЛИ
И. БЕРЕЗЕНКОВ И
А. РЕДКОКАШИН.

ТРЕБОВАТЕЛЬНО, ПРИНЦИПАЛЬНО

В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях города проходит общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

Цех 125 завода полимеров производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». На аттестационную комиссию, возглавляемую коммунистом заместителем начальника цеха С. Г. Мишаковым, приглашены три молодых специалиста.

Первым экзамен держит комсомолец Леонид Фатеев, начальник смены. Комиссия знакомится с содержанием его личного комплексного плана, задает вопросы.

— Какую агитационно-пропагандистскую работу вы проводили согласно плану? Ее результаты.

— Принимал участие в выборной кампании в качестве агитатора. Все жители моего участка проголосовали.

— Какое комсомольское поручение выполняете?

— Являюсь членом «Комсомольского прожектора». Принимал участие в двух рейдах: по экономии энергоресурсов и по молодежному общежитию. Результаты есть. Так, в цехе 122 после нашего рейда были устранены пропуски пара.

— Как повышаете свой политический уровень?

— Постоянно слежу за периодической печатью, читаю газеты, журналы. Учусь в кружке комсомольского политпросвещения.

Далее идет разговор о выполнении других пунктов комплексного плана. Л. Фатеев готовит к допуску на рабочее место пять молодых специалистов. ЭП-300 — пусковой объект нашего города. Коллектив цеха 125 готовится к пусконаладочным работам: подбираются кадры, изучается технология производства. Цеху не обойтись без грамотных, знающих свое дело специалистов.

Механик Григорий Мохирев работает в цехе три месяца. Быть может, это и является одной из причин его слабой подготовки к аттестации. Ответы нечеткие, а на некоторые вопросы — молчание. Комиссия рекомендует Г. Мохиреву начать занятия в кружке комсомольского политпросвещения, не ограничиваться накопленными в институте знаниями, активнее принимать участие в общественной жизни коллектива, доработать некоторые пункты личного комплексного плана на 1980 год.

Аттестуемый инженер-технолог Игорь Лубинский, как показали ответы на вопросы, заданные ему членами комиссии, проводит большую общественную работу: является заместителем председателя совета молодых специалистов, членом ДНД, «Комсомольского прожектора» цеха. Посещает кружок комсомольской учебы. Своей главной задачей в настоящее время считает изучение технологии производства.

Начавшаяся в цехе общественно-политическая аттестация показала, что комсомольская и партийная организации цеха придают важную событию большое значение, оценку деятельности комсомольцев делают объективно, требовательно, принципиально.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ АТТЕСТАЦИЯ

МЫ ВАМ ДОКЛАДЫВАЕМ...



А УДИТОРИЯ технологической группы № 51 второго курса красочно оформлена, на стенах плакаты, лозунги, высказывания В. И. Ленина, Л. И. Брежнева об активной жизненной позиции. На видном месте портрет Ильича.

Комсорг группы Галя Абраменко представляет комсомольцев, который предстоит сдать Ленинский зачет, и зачитывает комсомольские характеристики, составленные активом группы. В комсомольской характеристике отмечается успеваемость, общественная работа в группе, в техникуме, моральные качества, результаты выполнения личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм». Учащиеся один за другим подходят к столу. Члены комиссии задают вопросы по работе В. И. Ленина «Великий почин».

— Когда была написана работа В. И. Ленина «Великий почин»?

— Работа В. И. Ленина, — отвечает Тая Сичкова, — была написана в трудном 1919 году.

— Что является главным в данном произведении? — задается вопрос Оле Гавриленко.

— В нем показано зарождение нового, коммунистического отношения к труду советских людей. «Великий почин» — это работа о трудовом героизме рабочих Москвы, которые в день «красной субботы» показали пример сознательного и добровольного высокопроизводительного труда, дисциплины.

— Ответами учащихся мы остались довольны, — говорит председатель комиссии механотехнологического отделения политехникума В. Н. Беркут. — 13 из 29 учащихся аттестованы комиссией на «отлично».

На снимке: отличники Ленинского зачета Тая Сичкова и Оля Гавриленко.

ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

КОМСОМОЛЬЦЫ и молодежь цеха № 70 завода гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» работали над бессмертным ленинским произведением «Задачи Союзов молодежи».

Молодые рабочие сверяли свои дела и помыслы с ленинскими заветами. Комсорг цеха Валерий Маркидинов сказал:

— Дело чести каждого комсомольца — достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, кон-

кретными делами доказать верность делу Ленина, партии.

КАК комсомольцы восьмидесяти лет выполняли завет В. И. Ленина «Учиться коммунизму»? Вот основной вопрос, который рассматривался на Ленинском уроке, состоявшемся в цехе связи производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Обращаясь к производству В. И. Ленина «Как организовать соревнование», многие выступающие связывали теоретические положения с реаль-

ной организацией социалистического соревнования в цехе.

Комсорг цеха А. Вашенко призвал комсомольцев и молодежь приложить все усилия, чтобы юбилей Ильича встретить достойно.

В МЕХАНИЧЕСКОЙ группе № 51 политехникума на втором курсе успешно прошел Ленинский урок. На нем были заслушаны четыре доклада, подготовленные ребятами Слава Макушев выступил с докладом «Первые органы Советской власти», Сергей

ЛЕНИНСКИЙ УРОК

Бычати — «Ленин о диктатуре пролетариата», Володя Романов — «Ленин в период перевода столицы из Петрограда в Москву» и Андрей Агеенко выступил с докладом на тему «Заветы Ленина».

Вел Ленинский урок комсорг группы Володя Пожидаев.

К Ленинскому уроку были подготовлены два фотомонтажа: «Ленин в искусстве» и «Поступь Октября».

После каждого доклада в зале звучала любимая песня Ильича.



ЗА ПЕРИОД с 15 февраля по 15 марта редакция получила 234 письма, почти половину из них составляют жалобы.

Как и прежде, больше всего жалоб поступает от жителей города в адрес пассажирского автотранспортного предприятия, городского отдела торговли, телевизионного ателье, управления коммунального хозяйства, городского отдела внутренних дел, жилищно-коммунальных отделов стройки и производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», отделов рабочего снабжения.

И хотя все письма отправляются в соответствующие организации, не всегда по ним принимаются эффективные меры. Отсюда и возрастает поток жалоб. Поэтому редакция обращает внимание руководителей названных выше организаций и предприятий на этот факт и надеется, что тревожные сигналы читателей помогут устранить имеющиеся недостатки.

ВСЕГДА НА ПОСТУ

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Иннокентий Яковлевич Снетков — врач-дерматолог медсанчасти производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Много времени уделяет он прежде всего профилактике профзаболеваний среди рабочих и служащих объединения. В этой нужной и полезной работе врач опирается на актив, на членов Красного Креста. В цехах организованы санитарные посты, члены которых оказывают нуждающимся необходимую доврачебную помощь.

Благодаря широкому внедрению профилактических мер в коллективе нефтехимиков с каждым годом уменьшается круг лиц, находящихся на «больничном листе».

Врач И. Я. Снетков часто выступает перед рабочими и служащими с лекциями о профилактике кожных заболеваний.

В коллективе Иннокентий Яковлевич работает с 1960 года, после окончания медицинского училища в Зиме.

Вначале работал фельдшером. Многие хотели бы сделать молодому медработнику, но не хватало знаний.

— Хочу быть врачом. Буду учиться!

Понимала бывшего солдата его жена Нина Степановна и помогала ему во всем. Да и сын Виктор принял мужские обязанности по дому на свои плечи. Незаметно прошли студенческие годы в Иркутском медицинском институте. Через шесть лет вернулся Иннокентий Яковлевич в родной коллектив с дипломом врача.

Двадцать лет без малого трудится он в коллективе медсанчасти. Кроме врачебной выполняет и большую общественную работу. Он — член народного контроля.

Недавно доктору Снеткову исполнилось 50 лет. Хочется верить, что Иннокентий Яковлевич еще многое сделает для здоровья людей.

А. ВАСИЛЬЕВ,
врач-курсант Казанского института усовершенствования врачей.

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТЯСЬ

10 ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ

КАЖДЫЙ, кто побывал на XIII зимних Олимпийских играх в Лейк-Плэсиде, запомнит их как большой праздник спорта. Олимпиада в США подвела итоги развития зимних видов спорта за последнее время и стала одним из этапов подготовки к Олимпиаде в Москве.

За пятнадцать дней, которые мы провели в Северной Америке, о Московской Олимпиаде было не меньше разговоров, чем об уже идущих соревнованиях на Белых Играх. Праздник зимних видов спорта, как признавали все, кто был на Олимпиаде, получился. Это прежде всего заключается в том, что во все виды спорта пришла молодежь, появились новые имена, установлены новые рекорды. Так, только в скоростном беге на коньках установлено 15 новых олимпийских рекордов. И, конечно, дружба и взаимопонимание спортсменов из 37 стран мира царил на Белой Олимпиаде.

По прибытии в Америку нас поразило то, что американцы не «болеют» Олимпийскими играми. От столицы США до Лейк-Плэсида свыше

тысячи километров. И нигде мы не видели наглядной агитации, реклам, призывов «Добро пожаловать на Олимпиаду!», олимпийской символики, которая у нас, и особенно в Москве, встречается на каждом шагу.

И еще нас удивило, что в районе проведения Игр за все время нахождения там мы не могли узнать итогов соревнования, кроме победы американских хоккеистов и выдающихся выступлений Эрика Хайдена. Просто этим никто не интересовался. Хотя район Лейк-Плэсида курортный и провели мы там два выходных дня, но не довелось ни разу встретить жителей, которые бы ходили на лыжах.

Самое сильное впечатление, конечно, оставила спортивная борьба. Ни телевидение, ни радио, ни газеты, ни рассказы очевидцев не могут заменить чувств, полученных от непосредственного наблюдения за ходом состязаний. Из того, как «болеют» на стадионах, телевидение не воспроизводит и десятой части. Все это я говорю потому, что днем мы смотрели соревнования и «болели» на трибунах, а вечером

просматривали передачи об этом в видеозаписи по телевизору.

Я не буду подробно рассказывать о всех острых эпизодах олимпийских состязаний, о том, с каким трудом были завоеваны нашими спортсменами 10 золотых медалей, об этом много писали центральные газеты. Закончить свой рассказ хочу словами трехкратного олимпийского чемпиона Н. Зимятова, которого мы качали после победы в эстафете: «Мне кажется, что многие из этих выводов будут важны и для участников летних Игр. Белая Олимпиада показала, что соперничество на международной арене обострится, круг претендентов на медали становится шире. Главное, что показали состязания в Лейк-Плэсиде, — это необходимость бороться до конца, за каждую сотую секунды, даже когда уже вроде бы нет сил. И тем нашим олимпийцам, которые выступят в Москве, хочу пожелать в полной мере проявить волю к победе».

Е. СОЛОВЬЯНОВ,
первый секретарь
ГК ВЛКСМ.

ПОМОГАЕТ БИБЛИОТЕКА

ВАЖНОЙ составной частью коммунистического воспитания является научно-атеистическая пропаганда, терпеливое, настойчивое разъяснение несостоятельности религиозных догм и легенд. Одна из важнейших проблем атеистической работы — воспитание подрастающего поколения, формирование у школьников научно-материалистического мировоззрения. Неоценимую помощь в атеистическом воспитании учащихся оказывают библиотеки.

В январе в школе № 29 проходил месячник атеистической пропаганды. Работа проводилась совместно с филиалом № 7 централизованной библиотечной системы. Используя разнообразные

методы индивидуальной и массовой работы, библиотека сумела добиться успехов в воспитании убежденных атеистов-ленинцев. Атеистической пропагандой были охвачены все классы. В 1—3-х классах проводились беседы о происхождении религии. Маленькие читатели приобщались к чтению книг об окружающей природе. Для детей 4—5-х классов организовывались просмотры литературы на темы: «Пионер, знай правду о религии», «Если открыть всем глаза». Для учащихся 6-х классов проводилась читательская конференция.

Помогая школе воспитывать учащихся убежденными атеистами, библиотека вооружает их знаниями научного атеизма и истории религии.
Л. ЛЕВИНА,
заведующая филиалом № 7 централизованной библиотечной системы.

ОТЗОВИТЕСЬ, ОДНОПОЛЧАНЕ.

НАША бывшая 70-я Краснознаменная орденов Суворова и Кутузова 2-й степени Верхнеднепровская стрелковая дивизия в годы Великой Отечественной войны прошла славный боевой путь. Наши воины участвовали в освобождении Калужской, Смоленской, Могилевской, Минской областей, Литовской, Латвийской ССР, Восточной Пруссии и Польши. В состав дивизии входили 68, 252, 329-й стрелковые, 227-й артиллерийский полки и другие части.

Совет ветеранов-однопольчан дивизии в связи с предстоящим 35-летием Победы и встречей однопольчан просит бывших фронтовиков 70-й стрелковой дивизии откликнуться на наш призыв по адресу: 397224, с. Краснореченка, Грибановского района, Воронежской области, А. А. Дементьеву.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

ЖИТЕЛЬНИЦА 95-го квартала Н. С. Ткачук обратилась в редакцию с вопросом: имеется ли в городе пункт по сбору макулатуры?

Отвечает директор Ангарского производственно-заготовительного предприятия «Вторсырье» В. Н. Нестеров:

— В Ангарске работает магазин по встречной продаже товаров населению за сдаваемое вторичное сырье.

Адрес магазина: квартал 107, дом 3 (в подвале). Прием сырья с 14 до 20 часов. Выходные дни: понедельник, вторник.



Коллектив центральной лаборатории нефтехимиков называют в числе передовиков социалистического соревнования. Ему одному из первых в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» присвоено почетное звание коллектива коммунистического отношения к труду. В числе лучших здесь называют лаборанта из отдела нефтепереработки, ударника коммунистического труда Марию Трофимовну Аксенову.

На снимке: М. Т. Аксенова. Фото И. АМОСОВА.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

УСТРОИЛИ ВОЛОКИТУ

2 февраля я привез телевизор для отправки в багажное отделение станции Ангарск. Упаковка оказалась недостаточной. Грузчик предложил свои услуги, но приемщица Л. Герасимова не разрешила упаковать телевизор на месте. Я был вынужден забрать телевизор, оплатив транспортные расходы и расходы за хранение его.

В. ПИСКОВЕЦ,
15-й микрорайон.

ГДЕ КОНЧАЕТСЯ СВЕТ...

... там начинается поселок Байкальск. Это знают не только жители нашего города, но и гости. Слова, с которых начинается мое письмо, неоднократно звучали со сцен наших Дворцов культуры сатирическим словом агитбригад.

Вечером поселок Байкальск погружается в неосветленную мглу. И в темноте светится только кинотеатр «Октябрь», но с 1 января 1980 года и он погружился во тьму. В чем же дело? Кто в этом повинен?

Е. СТУПИНА,
директор кинотеатра «Октябрь».

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

ГДЕ ДАРЫ ПРИРОДЫ?

На протяжении вот уже многих лет в магазинах кооперативной торговли города нет в продаже соленых грибов, брусничного и клюквенного варенья, орехов, несмотря на то, что нашим лесам не откажешь в богатейших запасах этих даров природы. Но воспользоваться этими богатства-

ми заготовители и торговцы, видимо, не способны.

Есть ли надежда на то, что в ближайшие годы появятся вышеперечисленные продукты в магазинах кооперативной торговли?

И. ЧАСТУХИН,
житель 86-го квартала.

ПОД КОНТРОЛЬ

В санитарном отношении наш город много бы выиграл, если бы торговля пивом была взята под контроль общественными организациями, и в частности санэпидстанцией. У пивных бочек всегда куча мусора, окурков. А стоят они, как правило, рядом с магазинами.

И еще захламляют общественные места торговцы семеч-

ками, серой, петушками собственного изделия. Во-первых, торгуют люди, не проверенные медработниками. Во-вторых, после себя оставляют кучу мусора. И торгуют где только вздумается.

Видимо, здесь тоже следует навести порядок соответствующими организациями.

С. ПОНОМАРЕВ,
житель 10-го микрорайона.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

НА «ШКОЛЬНОЙ»...

Под таким заголовком была опубликована в «1001 улыбке» (№ 17 нашей газеты за 23 января 1980 года) реплика на плохую организацию автобусного движения. Начальник пассажирского автотранспортного предприятия В. Почкаев отвечает:

— Корреспонденция обсуждена на собраниях коллектива бригад водителей ПАТП. В дни сильных морозов имели место срывы рейсов из-за технической неисправности автобусов.

В 1980 году в автопредприятие поступит 30 новых автобусов, которые планируется закрепить на маршруты № 2, 8 и 10.

СОВРЕМЕННОКИ О ЛЕНИНЕ

ЛЕНИН в воспоминаниях современников — такую выставку из книг личной библиотеки подготовил А. П. Буранов, член географического общества, руководитель клуба фотокинопутешествий при Дворце культуры нефтехимиков.

С книгами, очень интересными и редкими, можно познакомиться на этой выставке в книжном магазине «Тимур». Они рассказывают о жизни и революционной деятельности вождя пролетариата, о годах сибирской ссылки, о том, как работал Ильич, о Ленине-журналисте, о его необыкновенной работоспособности, о его человечности и доброте. Об этом говорит само название книг: К. Е. Ворошилов «Нас Ленин учил побеждать», Г. Кржижановский «Мыслитель и революционер», В. Карпинский «Ленин как редактор», К. Цеткин «О Ленине», А. И. Ульянова-Елизарова «О семье» и другие. Среди книг — стихи о Ленине, а также фотографии разных лет.

Выставку А. П. Буранов посвящает 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Незадолго до этого он демонстрировал в клубе «Данко» и «Тимуре» выставку книг из своей библиотеки на тему «Освобождение Сибири от Колчака».



ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ



По установившейся традиции в первом месяце весны в нашем городе проводится праздник «Проводы русской зимы». В субботу такой веселый праздник состоялся одновременно во многих местах нашего города.

В парке имени 10-летия Ангарска он начался в 11 часов утра. На эстраде перед многочисленными зрителями выступили коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры «Энергетик» и нефтехимиков. Отсюда празд-

ник шагнул на площадки парка, где были открыты колесо обозрения, качели, карусели для малышей и взрослых. Здесь же были установлены торговые ряды.

По улицам города проехали Дед Мороз, Емеля и Снегурочка. И хотя день был не особенно теплым, его согревали веселье, музыка, песни.

На снимках: в парке имени 10-летия Ангарска.

Текст и фото
А. ВАСИЛЬЕВА.

НЕДЕЛЯ МУЗЫКИ

С 23 по 30 марта в стране будет проходить 9-я Всесоюзная неделя музыки. Для ангарских ребят эта неделя станет радостным и интересным праздником.

Открытие недели состоится 20 марта одновременно во всех Дворцах культуры города, музыкальных школах и городском Дворце пионеров.

В этот день ребята услышат много прекрасной музыки: вокальной и инструментальной. Исполнят ее лучшие учащиеся хоровых студий и музыкальных школ города, участники детской художественной самодеятельности общеобразовательных школ.

В последующие дни педагоги проведут много интересных бесед, лекций-конcertов в школах, во Дворцах культуры, ГПТУ и ближайших селах.

Ребята на концертах недели услышат любимые произведения В. И. Ленина, рассказы о русской песне и русской гармошке, о песнях военных лет, романсах и о многом другом.

ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ

ИЗ ЗАЛА СУДА.

В ЭТОТ день, 26 июля 1979 года, о трагическом случае в 12-м микрорайоне узнал весь город. Девять семей не дождалась своих родственников. Двое погибли на месте. Четверо на длительное время попали в больницу, впоследствии стали инвалидами. Только троим удалось выздороветь без стационара.

Те, кого спасла медицина, сидели на судебном процессе. И здесь, в зале суда, особенно остро ощущалась вина перед ними. Вина всех, кто допустил

в тот день беспечность. С чьей помощью стало возможно это тяжкое преступление, принесшее столь непоправимый вред людям, обществу.

Автодорожную аварию совершил Масыгин В. И., 1957 года рождения, шофер автобазы № 5 УАТ стройки, в 1974 году судимый за кражи личного имущества.

26 июля 1979 года он управлял автомобилем МАЗ-509 с тралером, не имея на то никаких прав. Принят был на работу 6 июня 1979 г. и при-

казом начальника автобазы № 5 тов. Шаршакова ему был вверен этот автомобиль. Два дня всего прошел он на нем стажировку и выехал на Ленинградский проспект.

Как пояснили следователю главный инженер автобазы № 5 тов. Егоров Ю. Ф. и начальник автоколонны тов. Чебаков Г. М., Масыгину был выдан путевой лист в 7.50. Он прошел медицинское освидетельствование. А имел ли он право на управление, обязан был проверить диспетчер.

Как было установлено в суде, Масыгин до 12 часов ремонтировал машину, а затем, выехав по направлению к ЗЖБИ № 1, встретил Шангина Владимира, вместе с которым выпил 0,5 литра медицинского спирта.

По просьбе попавшегося по дороге Пронина довез его до 4-го поселка. Пронин, заметив, что Масыгин пьян, предложил ему возвращаться на базу потише. Однако Масыгин в магазине приобрел еще спиртное, а до базы так и не доехал.

Шофер автобуса, в котором ехали пострадавшие, заметил, что неожиданно на полосу встречного движения вышел МАЗ-509. Попытался свернуть вправо, на обочину, но не ус-

пел. Тралер ударился в заднюю часть автобуса.

Вины шофера автобуса органы следствия не установили. Но в тот день судьба пассажиров была доверена Телешову Юрию, 1957 г. рождения, имевшему всего 2-месячный стаж работы после курсов шоферов. Кстати, на момент происшествия Телешов лишен был вообще прав управления.

За совершенные преступления Масыгин приговорен к 15 годам лишения свободы.

Суд вынес частные определения о наказании тех, кто своим равнодушием, беспечностью способствовал совершению преступления.

В. АЛИНА,
народный судья.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 20 марта

1-я программа (5-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горняк!» 9.35—«Антарктическая повесть». Телевизионный многосерийный художественный фильм 1-я серия. 10.45—Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.30 — «Москва-река». Телевизионный документальный фильм. 12.00 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
12.05—«Навстречу областной конференции по развитию производи-

тельных сил». 12.35—Концерт скрипичной музыки. 13.05 — «Приангарье». 13.35 — «Сельский календарь».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00—Новости. 14.20— «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.15 — «Большая арена юного спортсмена». 15.45 — «Русская речь». 16.15 — Ленинский университет миллионов. «Управление социальной экономикой». 16.45 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Нант» (Франция) — «Динамо» (Москва). Передача из Франции. В перерыве — «Сегодня в мире». 18.30—«Сгвозор». Документальный фильм о реакционной сущности Кэмп-Дэвидского договора. ЦСДФ. 19.00 — «Песни Э. Колмановского». 19.25 —

Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Антарктическая повесть». 2-я серия. 20.30—«Время». 21.05 — Международное Олимпийское «Спортлото». Передача из ГДР. 22.15—В. Панова. Страницы творчества. 23.00—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

23.10—«Горизонты сибирской науки». «Наука — производству».

КИНО

«МИР» — Каскадеры (цветной, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл. — Альманах кинопутешествий).

«ГРЕНАДА» — Молодая жена. 12, 18. Гараж. 16, 19-50, 21-40. Капитан Микула Малый. 10. Киноклуб «Юный ленинец». «Сердце матери». 14.

«ПОБЕДА» — Осенний марафон. 10, 11-50, 13-40, 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.).

«ПИОНЕР» — Мама. 10, 12, 14. По школьной программе — Война и мир (3-я серия). 15-30. Молодая жена. 18 (удл.), 20-30.

«ОКТАБРЬ» — Великолепный. 15 (удл.), 17-30, 19, 21. Мы с Джеком. 10-30, 15-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Затянувшаяся расплата (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-50. Зал «Восход» — Осенние колокола. 10-10, 13-50, 15-30. Путь в полутьме (дети до 16 лет не допускаются). 11-50, 17-10, 19-10, 21-10 (удл.).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Любовь моя, печаль моя. 15, 17, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Вторая весна. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Капитан Микула Малый. 15-10.

Утерянное удостоверение шофера на имя Беляевского Валентина Степановича прошу вернуть по адресу: 8-й микрорайон, дом 92, кв. 54. (293).

Коллектив преподавателей, учащихся и выпускники Ангарского политехникума глубоко скорбят о смерти преподавателя

КУРКИНОЙ

Татьяны Михайловны и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В среду, 19 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Извольская Нелли Николаевна с 14 до 18 часов.

МИР СЕГОДНЯ

Состоится лекция «Актуальные проблемы мировой политики в 1980 году». Читает лектор областного общества «Знание», кандидат исторических наук Б. А. Пригорнев.

20 марта — в ДК «Современник»; 21 марта — в актовом зале строителей.

Начало лекций в 19.30.

Коллектив СМУ-3 выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу смерти

ДУБИНА

Григория Ивановича

Коллектив завода КВОИТ выражает глубокое соболезнование Спириной Лидии Алексеевне по поводу смерти

матери

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры и быта — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.